

**GREEN CARD FOR USA**

www.eb5usaconsultants.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #GreenCard  
Call / Whats up No 9824653073

**પ્રજાને યતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક**

now on Internet [www.janfariyad.com](http://www.janfariyad.com)

**જાન ફરિયાદ**

તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"  
R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. GAMC/1185

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

**Gandhinagar Office : Block No. 677/2, "GH" Type, Sector-8, Gandhinagar**

■ વર્ષ-27 ■ અંક-15 ■ તા. 09-04-2023 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

# મોદીએ સિકંદરાબાદને આપી વંદે ભારત એક્સપ્રેસની ભેટ



હૈદરાબાદ, તા. ૮  
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ તેલંગાણામાં આજે લાખોની ભેટ આપી છે. આ સાથે આજે ચૂંટણી

રહ્યા હતા. કેસીઆરે શનિવારના રોજ બેંગલુરુ એરપોર્ટ પર પીએમના સ્વાગતનાં હાજર રહ્યા નહોતા. કેસીઆરની ભારત રાષ્ટ્ર સમિતિ (બીઆરએસ)નું ભાજપ સાથે ટકરાવ રહેલો છે. જે તેલંગાણા રાજનીતિક અને ચૂંટણી પર પ્રકાશ પાડવાની કોશિશ કરી રહ્યા છે. રાજ્યમાં આ વખતે વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે. બીજા બાજુ કેસીઆર પોતાની રાષ્ટ્રીય મહત્વાકાંક્ષાની જેમ પોતાની પાર્ટીને અન્ય રાજ્યોમાં વિસ્તાર વધારવા કોશિશ કરી રહ્યા છે.

આજે પ્રધાનમંત્રી મોદીએ બુનિયાદી તેલંગાણાના હૈદરાબાદમાં સિકંદરાબાદ-તિરુપતિ વંદે ભારત એક્સપ્રેસને લીલી ઝંડી બતાવી વંદે ભારત એક્સપ્રેસનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. આ ઉપરાંત તેમણે તેલંગાણામાં ૧૧,૩૦૦ કરોડ રૂપિયાથી વધુના પ્રોજેક્ટનું ઉદ્ઘાટન અને શિલાન્યાસ કર્યો હતો. હૈદરાબાદની મુલાકાત દરમિયાન પીએમ મોદી અહીંના પરેડ ગ્રાઉન્ડમાં જાહેર સભામાં પણ હાજરી આપી હતી. આ સાથે હૈદરાબાદ પાસેના ઓલ ઈન્ડિયા ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ મેડિકલ સાયન્સ બીબીનગર અને પાંચ નેશનલ હાઈવે પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ પણ કર્યો હતો. પીએમ મોદીએ આ સાથે વાત કરતા કહ્યું હતું કે, પુન વિકાલ માટે સિકંદરાબાદ-મહબૂબનગર પ્રોજેક્ટના ઉબલિંગ અને ઈલેક્ટ્રિફિકેશનને પણ રાષ્ટ્રને સમર્પિત કરીએ છીએ જેથી મુસાફરોને સુવિધા મળી રહે. ૮૫ કિલોમીટરથી વધારે જગ્યામાં ફેલાયેલ આ પ્રોજેક્ટ અંદાજે રૂ. ૧,૪૧૦ કરોડના ખર્ચે પૂર્ણ કરાયો છે. આ પ્રોજેક્ટ સીમલેસ કનેક્ટિવિટી પ્રદાન કરશે અને ટ્રેનોની સરેરાશ ઝડપ વધારવામાં મદદ કરશે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આજે તેલંગાણાના પ્રવાસે છે. જ્યાં તેમણે કેસીઆર પર નિશાન સાધતા કહ્યું કે રાજ્ય સરકાર તરફથી કોઈ સહયોગ મળી રહ્યો નથી. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે કેન્દ્રની એનડીએ સરકાર તેલંગાણાના નાગરિકોના સપના પૂરા કરવાની પોતાની ફરજ માને છે.

તેલંગાણા દેશભરમાં રેલવેને આધુનિક બનાવવાના પ્રયાસોનો લાભ ઉઠાવી રહ્યું છે, વડા પ્રધાને જણાવ્યું હતું કે, કોવિડ -૧૯ મહામારી અને રશિયા-યુકેન યુદ્ધને

કારણે વિશ્વની અર્થવ્યવસ્થામાં ઉતાર-ચઢાવ જોવા મળી રહ્યા છે. ભારત એવા દેશોમાંનો એક છે જે આ અનિશ્ચિતતાના સમયમાં ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર આધુનિકીકરણમાં રેકોર્ડ રકમનું રોકાણ કરી રહ્યું છે. આ વર્ષના બજેટમાં ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરના આધુનિકીકરણ માટે ૧૦ લાખ કરોડ રૂપિયાની ફાળવણી કરવામાં આવી હતી. કેન્દ્રના પ્રોજેક્ટ્સમાં રાજ્ય સરકારના અસહકારથી હું ડુબી છું. આનાથી તેલંગાણાના લોકોના સપના પર અસર પડી રહી છે. વડા પ્રધાન મોદીએ હૈદરાબાદમાં કહ્યું, ×હું રાજ્ય સરકારને અપીલ કરું છું કે તેલંગાણાના લોકો માટે બનાવવામાં આવી રહેલી વિકાસ યોજનાઓના અમલીકરણમાં અવરોધો ન ઉભી

કરે. × ભાઈ-ભત્રીજાવાદ' અને 'બ્રધાચાર' અલગ નથી. જ્યાં 'કુટુંબવાદ' છે, ત્યાં 'બ્રધાચાર' ખીલે છે.

'વંશવાદ'ને પ્રોત્સાહન આપતા મુઠ્ઠીભર લોકો તેલંગાણાના લોકો માટે શરૂ કરાયેલા પ્રોજેક્ટ્સમાંથી તેઓ કેવી રીતે લાભ મેળવી શકે તેની શક્યતાઓ શોધી રહ્યા છે.

જેઓ તેમના બ્રધાચારથી બચવાનો પ્રયાસ કરી રહ્યા છે તેઓ કોર્ટ પાસે રમણ માંગી રહ્યા છે, પરંતુ કોર્ટે તેમને ઝટકા સાથે પરત મોકલી દીધા છે.

તેલંગાણામાં ગરીબ લોકોને વહેંચવામાં આવતા રાશનને પણ 'પરિવારવાદ' લૂંટી રહ્યું છે. તેલંગાણાની ઝડપી પ્રગતિ ભારતના સર્વાંગી વિકાસ માટે મહત્વપૂર્ણ છે.

## મને જેલમાં હેરાન કરવામાં આવ્યો, પરંતુ તેઓ મારો વિશ્વાસ ડગાવી શક્યા નહીં: સાંસદ નવનીત રાણાની પીડા છલકાઈ

અમરાવતી, તા. ૮  
એક લાગણીશીલ લોકસભા સભ્ય નવનીત રાણાએ ઘાવો કર્યો હતો કે તેણીને મહારાષ્ટ્રના ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ધવ ઠાકરેના નિવાસસ્થાનની બહાર હનુમાન ચાલીસાના પાઠ માટે બોલાવ્યા પછી તેણીને જેલમાં ×સતામણી× કરવામાં આવી હતી. પરંતુ તેનાથી તેમનો વિશ્વાસ નબળો પડ્યો નથી. અહીં એક સભાને સંબોધતા રાણાએ કહ્યું હતું કે ઠાકરેનો ધમ્ ડાંબો સમય ચાલશે નહીં. અમરાવતીના અપક્ષ સાંસદ નવનીત અને તેમના પતિ અને ધારાસભ્ય રવિ રાણાની ગયા વર્ષે મુંબઈમાં ઠાકરેના ખાનગી

નિવાસસ્થાન 'માતોશ્રી' સામે હનુમાન ચાલીસાના પાઠ માટે બોલાવ્યા બાદ ધરપકડ કરવામાં આવી હતી. બાદમાં તેને જામીન મળી ગયા હતા. તે સમયને યાદ કરીને નવનીત ભાવુક થઈ ગઈ અને કહ્યું કે તેના બાળકો પૂછતા હતા કે તેણે શું કર્યું અને શા માટે તેને જેલમાં ધકેલી દેવામાં આવી? તેણે કહ્યું, મને જેલમાં હેરાન કરવામાં આવ્યો, પરંતુ તેઓ મારા વિશ્વાસને ડગાવી શક્યા નહીં. સાંસદે કહ્યું કે જ્યારે તેણીને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી હતી (કેદ પછી) તેના પતિ જ્યારે તેણીને મળવા આવ્યા ત્યારે તેણીની

તરફ આંગળીઓ ચીંપવામાં આવી હતી અને તેણી તેની સાથે રડી હતી. ઠાકરે પર પ્રહાર કરતાં તેમણે કહ્યું કે તેમનો 'અહંકાર' લાંબો સમય ચાલશે નહીં. તેમણે કહ્યું કે ભગવાન રામે વડીલોનું અભિમાન તોડ્યું છે. તેમણે શિવસેનામાં વિભાજનનો ઉલ્લેખ કરતા આ વાત કહી. શિવસેનાના કેટલાક ધારાસભ્યોના બળવાને કારણે ઠાકરેની આગેવાની હેઠળની ભૂતપૂર્વ રાજ્ય સરકાર પડી ગઈ હતી. તેમણે કહ્યું કે (શિવસેનાના સ્થાપક) બાળાસાહેબ ઠાકરે એ જોઈને રડ્યા હશે કે તેમનો પોતાનો પુત્ર તેમની વિચારધારાને જાળવી ન શક્યો અને તેને દંકનાવી દીધો.

## મહારાષ્ટ્રને અંડરવર્લ્ડની જેમ ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે, સીએમ અને ડેપ્યુટી સીએમ પોતાની ગેંગ ચલાવી રહ્યા છે: રાઉત મુંબઈ, તા. ૮

શિવસેના રાજ્યસભાના સભ્ય સંજય રાઉતે મહારાષ્ટ્ર સરકાર પર હુમલો કર્યો અને આરોપ લગાવ્યો કે રાજ્યને અંડરવર્લ્ડની જેમ ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે, જે મુંબઈમાં કામ કરતું હતું. ભૂતપૂર્વ મુખ્ય પ્રધાન ઉદ્ધવ ઠાકરેના મુખ્ય સહાયક રાઉતે અહીં પત્રકારોને જણાવ્યું હતું કે ગુનેગારો અને ભ્રષ્ટાચારીઓને રક્ષણ આપવામાં આવી રહ્યું છે અને મુખ્ય પ્રધાન અને નાયબ મુખ્ય પ્રધાન તેમની પોતાની ગેંગ ચલાવી રહ્યા છે.

રાઉતે આરોપ લગાવ્યો કે આ (એકનાથ શિંદે-દેવેન્દ્ર ફડણવીસ શાસન) સરકાર નથી. રાજ્યને અંડરવર્લ્ડની જેમ ચલાવવામાં આવી રહ્યું છે, કારણ કે તે થાણે અને મુંબઈથી કામ કરતું હતું. મુખ્યમંત્રી અને નાયબ મુખ્યમંત્રી પોતાની ગેંગ ચલાવી રહ્યા છે. સુપ્રીમ કોર્ટે ગુરુવારે વિપક્ષ સામે કેન્દ્રીય એજન્સીઓના મનસ્વી

ઉપયોગના આરોપમાં ૧૪ રાજકીય પક્ષોની અરજ પર સુનાવણી કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો. આ સાથે જોડાયેલા સવાલ પર રાઉતે કહ્યું કે સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશ બાદ ભારતીય જનતા પાર્ટી જે રીતે ઉજવણી કરી રહી છે તે તેમની ખુશી દર્શાવે છે.

તેમણે ઘાવો કર્યો કે ઈડી અને સીબીઆઈનો રાજકીય વિરોધીઓ સામે દુરુપયોગ કરવામાં આવી રહ્યો છે. ભાજપના 'વોશિંગ મશીન'માં સફાઈ કરનારાઓ સામે કેમ કોઈ પગલાં લેવાતા નથી. ×વોશિંગ મશીન× શબ્દનો વારંવાર ભાજપના વિરોધીઓ દ્વારા ઉલ્લેખ કરવામાં આવે છે, જેઓ ઘાવો કરે છે કે જ્યારે કેન્દ્રીય એજન્સીઓ દ્વારા તપાસનો સામનો કરી રહેલા વિરોધ પક્ષોના નેતાઓ ભાજપમાં જોડાય છે, ત્યારે તેમની સામેની તપાસ કાં તો અટકાવવામાં આવે છે અથવા તેમને કલીનચીટ આપવામાં આવે છે.

## ભાજપને હરાવવા માટે સપા કોઈપણ સાથે ગઠબંધન કરવા તૈયાર છે : મહાસચિવ લાલ કિલ્લા જેવા હેરિટેજ સ્થળોને પણ હટાવી દેવા જોઈએ. કારણ કે તે મુઘલો દ્વારા પણ બાંધવામાં આવ્યું હતું.

પ્રતાપગઢ, તા. ૮  
સમાજવાદી પાર્ટી હવે યુપી નાગરિક ચૂંટણી માટે યુદ્ધના ધોરણે તેની પાર્ટીનો જન આધાર મજબૂત કરવામાં વ્યસ્ત છે. પાર્ટીના પદાધિકારીઓ હવે કાર્યકરો સાથે બેઠક કરીને ચૂંટણીની રણનીતિ સતત તૈયાર કરી રહ્યા છે. આ શ્રેણીમાં રાષ્ટ્રીય સમાજવાદી પાર્ટીના મહાસચિવ ઈન્દ્રજીત સરોજ પ્રતાપગઢના પ્રવાસે પહોંચ્યા હતાં. જ્યાં શહેરના આંબેડકર ચોક પર સપાના કાર્યકરોએ તેમનું ઉખાભર્યું સ્વાગત કર્યું. જ્યારે આ પ્રસંગે ઈન્દ્રજીત સરોજે ભાજપ સરકાર પર અનેક મુદ્દાઓ પર નિશાન સાધ્યું હતું અને મુઘલોના ઈતિહાસને હટાવવા બદલ સરકારની ઝાટકણી કાઢતા કહ્યું કે જો અભ્યાસક્રમમાંથી મુઘલોનો ઈતિહાસ હટાવવામાં આવી રહ્યો છે તો લાલ કિલ્લા જેવા હેરિટેજ સ્થળોને પણ હટાવી દેવા જોઈએ. કારણ કે તે મુઘલો દ્વારા પણ બાંધવામાં આવ્યું હતું.

રાયબરેલીમાં સ્વામી પ્રસાદ દ્વારા આપવામાં આવેલા નિવેદન પાર્ટીના મહાસચિવ ઈન્દ્રજીત સરોજે કહ્યું કે આ એક જૂનું નિવેદન છે જેને ટ્વિસ્ટ કરીને રજૂ કરવામાં આવી રહ્યું છે... તેમણે ઓમપ્રકાશ રાજભરને સૌથી મોટો ગુંડો પણ કહ્યો અને તેમના પર આરોપ લગાવ્યો. સસ્તી રાજનીતિ કરવાના ઈન્દ્રજીત સરોજે કહ્યું કે ઓપી રાજભરનું માનસિક સંતુલન બગડી ગયું છે. બીજા તરફ, ભાજપ સામે ત્રીજા મોરચાની રચનાને લઈને ઈન્દ્રજીત સરોજે કહ્યું કે સમાજવાદી પાર્ટીનું ગઠબંધન માત્ર આરએલડી સાથે છે, જે આગળ પણ ચાલુ રહેશે... સમાજવાદી પાર્ટીને હરાવવા માટે કોઈપણ પાર્ટી સાથે ગઠબંધન કરવા ખુલ્લા છે.

એકંદરે સમાજવાદી પાર્ટી પાસે હવે એક જ ધ્યેય છે ભાજપને સત્તા પરથી હટાવવાનું પછી તે સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણી હોય કે આગામી લોકસભાની ચૂંટણીપ સમાજવાદી પાર્ટીએ હવે ભાજપને કોઈપણ સંજોગોમાં હરાવવાની રણનીતિ તૈયાર કરી છે. અને આ માટે કોઈપણ પાર્ટી સાથે ગઠબંધન કરવા પણ તૈયાર છે.

## સીએમ શિંદે પર આદિત્ય ઠાકરેનો કટાક્ષ શું કલયુગ આવી ગયો છે. રાવણરાજ ચલાવનારાઓ અયોધ્યા પ્રવાસે જઈ રહ્યા છે

ઠાકરે અગાઉ અયોધ્યા પ્રવાસમાં શિંદેની સાથે હતા, આ વખતે ભાજપ શિંદેની સાથે છે મુંબઈ, તા. ૮  
અમે તેમને આપેલા વચનને પૂર્ણ કરીશું. આ પછી જ્યારે પત્રકારોએ સીએમ શિંદેને પૂછ્યું કે આદિત્ય ઠાકરેના આ કટાક્ષ પર તેમનો શું જવાબ છે? એકનાથ શિંદેએ કહ્યું કે આદિત્યનો જન્મ થયો ત્યારથી હું સામાજિક કાર્ય કરી રહ્યો છું.

જણાવી દઈએ કે છેલ્લી વખત જ્યારે એકનાથ શિંદે અયોધ્યા ગયા હતા ત્યારે શિવસેનામાં કોઈ ભાગલા પડ્યા ન હતા. ત્યારબાદ આદિત્ય ઠાકરે અને એકનાથ શિંદે એકસાથે અયોધ્યા ગયા હતા. આ વખતે જ્યારે એકનાથ શિંદે અયોધ્યા જઈ રહ્યા છે ત્યારે તેઓ મહારાષ્ટ્રના મુખ્યમંત્રી છે અને આદિત્ય ઠાકરેના પિતા ઉદ્ધવ ઠાકરેને સત્તા પરથી હટાવવા બાદ તેઓ ભાજપના સમર્થનથી મુખ્યમંત્રી બન્યા છે.

બીજા ખાસ વાત એ છે કે ઉદ્ધવ ઠાકરે જ્યારે મુખ્યમંત્રી હતા ત્યારે તેમની અયોધ્યા મુલાકાતનો વિરોધ કરનારા મહંત પરમહંસ આચાર્ય આ વખતે સીએમ એકનાથ શિંદેનું ખુલ્લા હાથે સ્વાગત કરવા તૈયાર છે. બીજા ખાસ વાત એ છે કે એકનાથ શિંદેની અયોધ્યા મુલાકાતને સફળ બનાવવા માટે ભાજપે પણ પોતાની પૂરી તાકાત

## સપા ધારાભ્ય પલ્લવી પટેલની નજરકેદ પર અભિલેશ ગુસ્સે ભરાયા

કોશામ્બી, તા. ૮  
સમાજવાદી પાર્ટીના સિરાથુના ધારાસભ્ય પલ્લવી પટેલની નજરકેદને લઈને સપા પ્રમુખ અભિલેશ યાદવે ભાજપ પર જોરદાર નિશાન સાધ્યું છે. અભિલેશ યાદવે કહ્યું કે સિરથુની જનતા લોકસભા ચૂંટણીમાં ભાજપને બહારનો રસ્તો બતાવશે. અભિલેશ યાદવે ટૂંકામાં લખ્યું - પલ્લવી પટેલને તેના વિધાનસભા ક્ષેત્ર કોશામ્બીના સ્થાપના દિવસ પર જનતાને મળવાની મંજૂરી ન આપવા બદલ પ્રશાસન દ્વારા આંખ આડા કાન કરવું એ ભાજપની નકારાત્મકતાનું પૂબ જ સંકુચિત સ્વરૂપ છે. રાજકારણ કોશામ્બીના લોકો લોકસભા ચૂંટણીમાં પણ ભાજપને બહારનો રસ્તો બતાવશે.

વાસ્તવમાં, ગૂઢમંત્રી અમિત શાહ અને સીએમ યોગીએ કોશામ્બી પર્વના કાર્યક્રમમાં ભાગ લીધો હતો, પરંતુ ધારાસભ્ય પલ્લવી પટેલને કાર્યક્રમમાં આમંત્રણ આપવામાં આવ્યું ન હતું. જે બાદ ધારાસભ્ય પલ્લવી પટેલે કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવાનું નક્કી કર્યું હતું. કાર્યક્રમમાં ધારાસભ્ય પલ્લવીની હાજરી અંગે પોલીસ પ્રશાસનને જાણ કર્યા બાદ પોલીસની ટીમ પલ્લવી પટેલના ઘરે પહોંચી હતી અને તેને નજરકેદ કરી હતી. પલ્લવી પટેલે જણાવ્યું હતું કે તેને કોશામ્બી ફેસ્ટિવલનું આમંત્રણ મળ્યું હતું, પરંતુ તે જ્યારે કાર્યક્રમમાં જવાની તૈયારી કરી રહી હતી ત્યારે પોલીસ પ્રશાસન દ્વારા તેને જાણ કરવામાં આવી હતી કે તેને કાર્યક્રમમાં આવવા માંગતી નથી. આમ છતાં મેં કાર્યક્રમમાં હાજરી આપવાનું નક્કી કર્યું. આ પછી તેને નજરકેદ કરવામાં આવ્યો હતો. પલ્લવી પટેલે કહ્યું કે, તેમને કાર્યક્રમમાં જતા રોકવા એ તેમનું નહીં પરંતુ સિરથુના લોકોનું અપમાન છે.

## કોંગ્રેસ કણાટકમાં સત્તા પર આવે તો મુસ્લિમો માટે ૪ ટકા અનામત પુનઃસ્થાપિત કરવામાં આવશે : ડીકે શિવકુમાર



બેંગલુરુ, તા. ૮  
કણાટક કોંગ્રેસના વડા ડીકે શિવકુમારે કહ્યું હતું કે જો વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ભવ્ય શાસક સરકાર દ્વારા ૪ ટકા મુસ્લિમ ક્વોટાને નાબૂદ કરશે. કણાટક સરકારે ગયા મહિને લઘુમતીઓ માટેના ચાર ટકા ક્વોટાને રદ કરવાનો નિર્ણય લીધો હતો અને તેને મતદાન માટેના બે મુખ્ય સમુદાયો માટેના હાલના ક્વોટામાં ઉમેરવાનો નિર્ણય કર્યો હતો. ગયા વર્ષે ઓબીસી કેટેગોરીના ૨બી વર્ગીકરણ હેઠળ મુસ્લિમોને આપવામાં આવેલ ૪ ટકા અનામતને હવે બે સમાન ભાગોમાં

વહેંચવામાં આવશે અને વોક્કાલિગા અને લિંગાયતોના હાલના ક્વોટામાં ઉમેરવામાં આવશે, જેમના માટે ૨સી અને ૨ડીની બે નવી અનામત શ્રેણીઓ રજૂ કરવામાં આવશે. બેલાગવી વિધાનસભા સત્ર દરમિયાન. બનાવવામાં આવી હતી. શિવકુમારે કહ્યું, 'કોઈપણ પ્રકારની ગૂંચવણ વિના, અમે અમારી બે યાદી બનાવી છે. ભાજપ હજુ સુધી તેની યાદી વધારી શકી નથી... વધુ યાદીઓ આવશે... અમારી સરકાર આવાં જ અમે સંબોધિત કરીશું. અનામતનો મુદ્દો. × લઘુમતી હિતોને રદ કરશે અને તેનું રક્ષણ કરશે.' કોંગ્રેસે આગામી કણાટક વિધાનસભા ચૂંટણી ૨૦૨૩ માટે ૪૧ ઉમેદવારોની બીજા યાદી જાહેર કરી અને પ્રાદેશિક સંગઠન સર્વોદય કણાટક પાર્ટી માટે એક બેઠક પણ નિર્ધારિત કરી. કોંગ્રેસ કેન્દ્રીય ચૂંટણી સમિતિની બેઠક બાદ આ જાહેરાત કરવામાં આવી હતી.

મુખ્ય પ્રધાન બસવરાજ બોમાઈએ જણાવ્યું હતું કે ભારતીય જનતા પાર્ટીનું સંસદીય બોર્ડ રાજ્યમાં આગામી વિધાનસભા ચૂંટણીઓ માટે ઉમેદવારોની યાદીને અંતિમ સ્વરૂપ આપશે અને જાહેર કરશે. મુખ્યમંત્રીએ કહ્યું કે ઉમેદવારોની પસંદગી જીતની ક્ષમતાના આધારે કરવામાં આવી છે.

કોંગ્રેસે ૨૫ માર્ચે ૧૨૪ ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી હતી, જેમાં પૂર્વ સીએમ સિદ્ધારમૈયા અને રાજ્ય પાર્ટીના વડા ડીકે શિવકુમારના નામ સામેલ હતા. કણાટકમાં ૧૦ મેના રોજ વિધાનસભાની ચૂંટણી યોજાવાની છે અને મતગણતરી ૧૩ મેના રોજ થશે.

# તંત્રી લેખ માનનીયો માટે પણ 'એક દેશ-એક પેન્શન' હોવું જોઈએ

ગત દિવસોમાં કેન્દ્રીય નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે સરકારી કર્મચારીઓ માટે રાષ્ટ્રીય પેન્શન પ્રણાલી (એનપીએસ)માં સુધારા માટે એક સમિતિની રચના કરવાની જાહેરાત કરી. યાદ રહે કે કેન્દ્ર સરકારે ૨૦૦૪માં નાણાકીય બોજને ધ્યાનમાં રાખતાં જૂની પેન્શન પ્રણાલી (ઓપીએસ) બંધ કરી દીધી હતી. તેની જગ્યાએ નવી પેન્શન પ્રણાલી (એનપીએસ) લાગુ પડી હતી. હવે દેશમાં ફરીથી ઓપીએસ લાગુ કરવાની માંગ ઊભી રહી છે. તેને જોતાં વિપક્ષી દલો દ્વારા શાસિત કેટલાંક રાજ્યો - છત્તીસગઢ, ઝારખંડ, રાજસ્થાન, પંજાબ અને હિમાચલ પ્રદેશ ઓપીએસ અપનાવી લીધી છે. ત્યાં જ અન્ય કેટલાય રાજ્યોએ પણ તેના પર વિચાર કરવા માટે સમિતિઓ બનાવી છે. હવે બધાની નજરો તેમના રિપોર્ટ પર ટકેલી છે, કારણ કે માનવામાં આવે છે કે આગળનો નિર્ણય એમની ભલામણો પર જ કરવામાં આવશે.

જોકે આ દરમિયાન એક સવાલ ઊભો થાય છે કે જો સરકારને નાણાકીય બોજની એટલી જ ચિંતા હોય તો પછી તેઓ સાંસદો અને ધારાસભ્યો માટે પણ 'એક દેશ એક પેન્શન'ની વાત કેમ નથી કરતી? સરકાર જનપ્રતિનિધિઓને એનપીએસના ફાયદા કેમ નથી સમજાવી શકતી? જનસેવા માટે જાતે જ આગળ આવેલા આ માનનીયો એક દિવસની પણ જનસેવાની કિંમત આજીવન પેન્શન રૂપે વસૂલી રહ્યા છે. જ્યારે સરકારી વિભાગોમાં પોતાનું સમગ્ર જીવન ખપાવી ચૂકેલા વ્યક્તિના ૧૦ ટકા પગાર કપાત બાદ પણ વૃદ્ધત્વ અસુરક્ષિત છે. સામાન્ય રીતે કોઈપણ નેતા જેટલી વાર એમપી-એમએલે બને છે, તેનું પેન્શન એ હિસાબે વધતું જાય છે. સાથે જ જો કોઈ નેતા ધારાસભ્ય અને વારાફરતી લોકસભા-રાજ્યસભા સદસ્ય એટલે કે ત્રણેય રહી ચૂક્યા હોય તો તેને ત્રણેયનું પેન્શન મળે છે! જે દેશમાં ૮૦ કરોડ લોકોને મફતમાં અનાજ આપવામાં આવી રહ્યું હોય, ત્યાં શું આવી જનતાના પ્રતિનિધિઓએ રાજાની જેમ રહેવું જોઈએ? લગભગ ૮૫ ટકા સાંસદ કરોડપતિ છે. આ જ માનનીય ફક્ત ૬૦૦ રૂપિયાની સામાજિક સુરક્ષા પેન્શનથી જનતાના ગુજરાની વાત કરે છે અને એનપીએસને વધુ સારી સ્કીમ ગણાવે છે.

સાંસદોને ૧૯૭૬માં ૩૦૦ રૂપિયા પ્રતિ મહિને મળનારા મૂળ પેન્શન ૨૦૧૮માં ૨૫,૦૦૦ રૂપિયા (અન્ય ભથ્થાં અલગથી) પ્રતિ મહિનો કરી દેવામાં આવ્યા. તે ઉપરાંત એક સાંસદના નિધન થવાની સ્થિતિમાં તેના પતિ કે પત્ની માટે ફેમિલી પેન્શનની અલગથી વ્યવસ્થા છે. જોગવાઈ તો એ પણ છે કે દર પાંચ વર્ષ પર સાંસદોના વેતન અને પેન્શનમાં સંશોધન કરવામાં આવશે. લગભગ ૨૬૦૦ પૂર્વ સાંસદો/આશ્રિતોને ફેમિલી પેન્શન મળી રહ્યું છે, જેના પર લગભગ ૨૦૦ કરોડ રૂપિયા દર વર્ષે ખર્ચ થઈ રહ્યા છે. એક આરટીઆઈથી મળેલા જવાબ અનુસાર દર વર્ષે પ્રત્યેક સાંસદને વેતન અને ભથ્થાં રૂપે સરેરાશ ૩૦ લાખ રૂપિયા ચૂકવવામાં આવે છે. ૨૦ રાજ્યો તો એવાં છે, જે પોતાના પૂર્વ ધારાસભ્યોને કોઈ સાંસદ કરતાં વધારે પેન્શન આપે છે. આજે મહિષપુરમાં એક પૂર્વ ધારાસભ્યને દર મહિને ૭૦ હજાર રૂપિયાનું મૂળ પેન્શન મળે છે. તેમાં અન્ય ભથ્થાં જોડાયા બાદ પેન્શનની રકમ બેથી ત્રણ ગણી વધી જાય છે. એવા કેટલાય પૂર્વ સાંસદો/ધારાસભ્યોને પણ પેન્શન આપવામાં આવી રહ્યું છે, જેમનો કાર્યકાળ થોડા સમય માટે જ હતો. ઉદાહરણ તરીકે અંધ પ્રદેશની મુમિદિવરમ વિધાનસભા સીટ પર ૧૯૯૪થી ૧૯૯૮ વચ્ચે ત્રણ ધારાસભ્ય રહ્યા. સૌથી પહેલાં ત્યાંથી કોંગ્રેસના બી.કુબારાવ જીયા હતા. બે વર્ષ બાદ પેટા ચૂંટણી થઈ અને તેલુગુ દેશમ પાર્ટીના જીએમસી બાલાયોગી ધારાસભ્ય બન્યા. બાદમાં તો તે લોકસભા સ્પીકર બની ગયા અને ફરીથી થયેલ પેટાચૂંટણીમાં વિવેકાનંદ ધારાસભ્ય ચૂંટાયા. આ રીતે એક સીટ અને એક જ કાર્યકાળ માટે ત્રણેય ધારાસભ્યોને પેન્શન ચાલુ થયું! દર વર્ષે ઉત્તર પ્રદેશ ૧૦૦ કરોડ, હરિયાણા ૩૫ કરોડ, રાજસ્થાન ૪૦ કરોડ, મહારાષ્ટ્ર ૮૦ કરોડ અને બિહાર ૬૦ કરોડ રૂપિયા પોતાના પૂર્વ ધારાસભ્યોના પેન્શન અને અન્ય ભથ્થાં પર ખર્ચ કરે છે.

## બાપુનગરમાં બે ભાઈઓ વચ્ચે મોટી બગાલ, મારામારી વચ્ચે જીવલેણ હુમલાએ ભાઈનો ભોગ લીધો

અમદાવાદ, તા.૮  
શહેરમાં ગુનાખોરી સતત વધી રહી છે, ત્યારે બાપુનગર અનિલ મિલ વિસ્તારમાં સગા ભાઈ ઉપર ભાઈએ જ હુમલો કરતાં તેનું કરુણ મોત થયું હતું. ભાઈએ જ ધોળા દહાડે ખુલ્લેઆમ જાહેરમાં ભાઈની હત્યા કરતાં ચક્રવાર મચી ગઈ છે. સામાન્ય બોલાચાલીમાં બે ભાઈઓ વચ્ચે મોટી બબાલ થઈ જતાં જીવલેણ હુમલો કરી દીધો હતો. ઈજાગ્રસ્ત ભાઈને હોસ્પિટલમાં દાખલ કરાયો, જ્યાં તેનું મોત થયું હતું. રોડ ઉપર ખુલ્લેઆમ હુમલાની આ ઘટનાથી આજુબાજુના લોકો પણ ગભરાઈ ગયા હતા. લોકોમાં પોલીસની કોઈ બીક જ ના હોય એમ લોકો જાહેરમાં મારામારી કરી રહ્યા હતા. પોલીસે ગુનો નોંધીને તપાસ શરૂ કરી છે.  
બાપુનગરમાં અનિલ સ્ટાર્ચની બાજુમાં રાધારમણ ફ્લેટમાં રહેતા કનુભાઈ ચંદુભાઈ પટણી બપોરના એક વાગ્યા આસપાસ સોસાયટીના ગેટ પાસે હતા. એ દરમિયાન તેમના

# લઘુ નવલકથા- છિન્ન -પ્રકરણ ૬



“શ્રેયા.....”  
સંદિપે પાછળથી આવીને શ્રેયાને એકદમ જકડી લીધી અને હાથમાં એક કવર મૂક્યું. શ્રેયાએ એમ જ જકડાયેલી રહીને ખોલેલા કવરમાંથી લેટર કાઢ્યો.  
રાજપથ હાઈવે પર શરૂ થતા નવા મોલમાં જવેલરી શો રૂમના ઈન્ટરિઅરનો કોન્ટ્રાક્ટ સંદિપે સાઈન કર્યો હતો.  
સંદિપ ખૂબ ખુશ હતો. નયનની ઓફિસમાં સંદિપની પોતાની અલગ ચેમ્બરનું ઈન્ટરિઅર જોઈને એનું નામ હવે નવા ઊભરતા ઈન્ટરિઅરની કક્ષામાં ગણાઈ રહ્યું હતું.  
હનીમૂનથી પાછા આવ્યા બાદ આ બીજી મોટી ઓફર હતી. શ્રીજી કોર્પોરેશનની ઓફિસનાં ઈન્ટરિઅરનું કામ તો એ પાછો આવે તે પહેલાં જ મળી ગયું હતું. શ્રીજી કોર્પોરેશનની આખા ફ્લોર પરની એ ઓફિસની જુદી જુદી પાંચે કેબિનમાં ટ્રેની લૂકની સાથે સાવ અનોખી રીતે મોડર્ન ટયનું કોમ્બિનેશન એણે કર્યું હતું. તનિષ્કના શો રૂમ માટે આનાથી વધુ ઉત્તમ કોમ્બિનેશન કયું હોઈ શકે? સંદિપ ખુશ હતો. એની સર્જનાત્મકતાને ખીલવા હવે મુક્ત ગગન જો મળતું હતું!  
આ ઓફરથી એનો આત્મવિશ્વાસ અને થોડે અંશે જાત માટે ગર્વ ઊભો થયો હતો. સાવ જ અનાયાસે મળેલી આ પહેલી તકના લીધે મનમાં એક ગુરૂર ઉત્પન્ન થયો હતો કે, હી ઈજ સમથિંગ વેરી સ્પેશલ. એની સાથે જ ગ્રેજ્યુએટ થયેલા કેટલાય એના કોન્સ્ટ્રક્ટસ હજુ તો જોબ શોધતા હતા અથવા તો અનુભવ માટે ક્યાંક નાની મોટી ફર્મ સાથે જોડાયા હતા.  
હનીમૂનની મધુર સફરેથી એક વખતે એને એક ડેવિડ પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કર્યું. શ્રેયાનો એક ઘરનાં ઈન્ટરિઅર તરફ વધુ હતો.

ઘરની વ્યક્તિઓની સંવેદનાને સજાવવી હતી. નાની નાની વાતને લઈને ઘર અને ઘરમાં વસતા, શ્વસતા સંબંધોની દુનિયા સજાવવી હતી, જ્યારે સંદિપને બહારની દુનિયામાં વધુ રસ હતો. વિશાળ ફલક પર એને વિસ્તરવું હતું. એના માટે આ નવા નવા મોલ, નવા શો રૂમ, નવી ઓફિસો એની ઉકાન માટેના મોકળા આસમાન હતા. એને લોકોમાં પોતાની અલગ ઓળખ સ્થાપિત કરવી હતી. સંદિપ નયન પરીખમાંથી માત્ર સંદિપ પરીખનું નામ લોકોમાં એસ્ટાબ્લિશ થયું જોઈએ એવો આગ્રહ મનના એક ખૂણે ધરબાયેલો હતો. આ મોલમાં શરૂ થતું કામ એના શ્રી ગણેશ હતા.

“શ્રેયા, જો જે ને આ એક કામ બીજા અનેક કામને ખેંચી લાવશે.” શ્રેયા પણ એમ જ ઈચ્છતી હતી ને?  
“સંદિપ, તારો નવો લે આઉટ તો બતાવ.”  
“બતાવીશ, તને નહીં બતાવુ તો કોને બતાવીશ, પણ પહેલાં એને તૈયાર તો થવા દે.”  
“વોટ? સંદિપ પંદર દિવસ થવા આવ્યા અને હજુ તે લે આઉટ તૈયાર નથી કર્યો? તને યાદ તો છે ને આવતી છવ્વીસ જાન્યુઆરીએ મોલનું ઉદ્ઘાટન છે? તને ખાતરી છે કે, તું આટલા દિવસોમાં કામ પુરુ કરી શકીશ?”  
“શ્રેયા, વિશ્વાસ રાખ મારા પર. એક વાર કામ ચાલુ થશે પછી કંઈ જોવું નહીં પડે.”  
“સંદિપ, કામ ચાલુ થયું તો જોઈએને? દરેક કામ માટે પૂરતો સમય જોઈશે. તને કદાચ પેપર પર ડિઝાઈન તૈયાર કરતા વાર ન લાગે પણ તારી ટીમને તો એ કામ કરવામાં આવી જશે. જોઈએ એટલો તો લાગવાનો જ છે ને?”  
શ્રેયા કહેતી હતી એમ જ બન્યું. સંદિપના મૂડ અને મિજાજ ક્યારે બદલાઈ જતા અને સમય ક્યાં પસાર થઈ જતો એની ખબર પડે તે પહેલા તો ઉદ્ઘાટનનો દિવસ નજીક આવતો ગયો. શ્રેયાએ પોતાનું કામ અટકાવીને એની ટીમને સંદિપનાં કામે લગાડવી પડી.  
છેક છેલ્લા દિવસ સુધી કામ રહ્યું. જોકે કામની ખૂબ પ્રસંશા થઈ. શો રૂમ હોય તેના કરતા અનેક ગણો દેખાય એવી મિરર વોલને લઈને અમદાવાદના અદ્યતન શો રૂમોમાંનો એક શો રૂમ ગણાયો. સંદિપનું નામ લોકોમાં જાણીતું થયું પણ એની પાછળનું ટેન્શન, કામને લીધે થયેલી દોડાદોડી શ્રેયા સિવાય કોઈને ના દેખાયા.  
“આહ! આજે હું ખૂબ ખુશ છું શ્રેયા.”  
ઉદ્ઘાટનના અંતે જ્યારે બીજી બે ઓફિસોના ઈન્ટરિઅરના કામ સંદિપને મળ્યા ત્યારે સાંજનું ડિનર આજે બહાર જ લઈશું એવું સંદિપે શ્રેયાને કહીને ગ્રાન્ડ ભગવતીમાં ટેબલ બુક કરાવી લીધું પણ, શ્રેયા થોડી ઉઠાસ લીધી.  
“કમ ઓન શ્રેયા વીયર્સ.”  
એન્જોય ધ ડિનર યાર. તારી વાત સમજુ છું. છેલ્લા દિવસ સુધી કામ ચાલ્યું એ તને નથી જ ગમ્યું, પણ જે વાત પત્ની ગઈ છે એને અત્યારે યાદ રાખીને અપસેટ કેમ થાય છે? મારો સ્વાભાવ છે તું જાણે છે ને? જે પત્ની ગયું છે એને ભૂલીને આગળ વધવાનું હોય નહીં કે એને યાદ રાખીને બેસવાનું.”  
શ્રેયા મૌન હતી. એ કેમ કરીને સમજાવે કે જે પત્ની ગયું છે એ ભૂલવાનાં બદલે ફરી એની એ ભૂલ ના થાય એના માટે થઈને પણ એ યાદ રાખવાનું હોય.  
એ સંદિપને કહેવા ઈચ્છતી હતી કે, જો એણે અગાઉથી કામનું વ્યવસ્થિત પ્લાનિંગ કર્યું હોત તો આ સફળતા વધારે મીઠી લાગી હોત. આવડત, કૌશલ્યની સાથે ટાઈમ મેનેજમેન્ટ જેવી પણ કોઈ અગત્યની વાત હોઈ શકે પણ, અત્યારે સંદિપ સાથે ચર્ચા કરવાનો કોઈ અર્થ નહોતો અને શ્રેયા કરવા ધારત તો પણ સંદિપ એ સાંભળવાનો ક્યાં હતો?  
એ તો એની મસ્તીમાં જ મસ્ત હતો. શ્રેયાની આવી કોઈ ચિંતા કે મનનો ઉચાટ એને દેખાવાનો કે સ્પર્શવાનો નહોતો. આલેખન: રાજુલ કૌશિક

# પોરબંદર : મહિલાની ભેદી હત્યા બાદ પાડોશી બુટલેગરનો ચોટીલામાં આપઘાત

પોરબંદર, તા.૮  
પોરબંદરમાં રહસ્યમય મોત કેસમાં મોટો ખુલાસો થયો છે. મહિલાની ભેદી હત્યા બાદ પાડોશી બુટલેગરે ચોટીલામાં આપઘાત કર્યો છે. પોરબંદરના નવી ખડપીઠ હોવાનું સામે આવ્યું છે. પોરબંદરના નવી ખડપીઠ વિસ્તારમાં બંધ મકાનમાંથી ૬ એપ્રિલના રોજ મહિલાનો મૃતદે મળી આવ્યો હતો. તેમની પત્ની કંચન બળેજા આંગણવાડીએ જવાનું કહીને ઘરેથી ખુલાસા સામે આવ્યા છે. પાડોશમાં રહેતો બુટલેગર મુન્ના ૪ એપ્રિલના રોજ તિક્ષ્ણ હથિયારના ઘા મારીને મહિલાને મોતને ઘાટ ઉતારીને નાશી ગયો હતો. ત્યાર બાદ ૬ એપ્રિલના રોજ મુન્નાનો મૃતદેહ ચોટીલા ખાતે તેની કારમાંથી મળી આવ્યો હતો. મહિલાની હત્યા કર્યા બાદ બુટલેગરે આપઘાત કેમ કર્યો એ એક મોટો સવાલ છે. જે મામલે પોલીસ તપાસ કરી રહી છે.  
પોરબંદરના નવી ખડપીઠ વિસ્તારમાં બંધ મકાનમાંથી ૬ એપ્રિલના રોજ જે મહિલાનો મૃતદે મળી આવ્યો હતો તે મામલે પોલીસ

ગુમ મહિલાનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો શોધખોળ કરવામાં આવી રહી હતી, તે દરમિયાન મુન્ના સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાના ચોટીલા કારમાં લોહીથી લથપથ હાલતમાં મળી આવ્યો હતો, જેને હોસ્પિટલ લઈ જતા સારવાર દરમિયાન તેમનું મોત નિપજ્યું હતું. ૬ એપ્રિલના સાંજે મામલતદાર સહિતના પંચોની હાજરીમાં પાડોશી મુન્ના ઘરનું તાળું તોડતા ઘરમાંથી લોહીલુહાણ હાલતમાં ગુમ થયેલી મહિલા કંચન અશ્વિન બળેજાનો મૃતદેહ મળી આવ્યો હતો. ત્યાર બાદ મૃતદેહને પીએમ માટે જાનનગર ખસેડવામાં આવ્યો હતો અને પીએમ રિપોર્ટ બાદ સામે આવ્યું હતું કે, મહિલાને ગત ૪ એપ્રિલના રોજ તિક્ષણ હથિયારના ઘા મારીને મોત નિપજાવેલ છે. કંચનને જે તિક્ષણ હથિયાર વડે મારવામાં આવેલ તે હથિયાર પણ પોલીસ દ્વારા તપાસના કામે કબ્જે કરવામાં આવ્યું હોવાનું સીટી ડીવાયએસપીએ જણાવ્યું હતું.  
હત્યાને અંજામ આપનાર

# હિંમતનગરની દીકરીએ દેશમાં ગુજરાતનું નામ રોશન કર્યું, લાંબી કુદમાં ગોલ્ડ મેડલ મેળવ્યો

કુમકુમે ગુવાહાટી ખાતે યોજાયેલી જુનિયર નેશનલ એથલેટિક્સ ચેમ્પીયનશીપમાં લાંબી કુદ લગાવીને ગોલ્ડ મેડલ પોતાના નામે કર્યો છે. તો આટલું જ નહિ માર્ચ મહિનામાં ક્ષાટિકના ઉડુપી ખાતે યોજાયેલી નેશનલ એથલેટિક્સ ચેમ્પીયનશીપમાં તેણે અંડર - ૧૮ માં ૫.૪૮ મીટરનો લોંગ જમ્પ લગાવીને ૮૦૦ સ્પર્ધકોને પાછળ છોડી સિલ્વર મેડલ પોતાના નામે કર્યો છે. કુમકુમનું મુળ વતન આમ અમરેલી છે. તે એક સામાન્ય ખેડૂત પરિવારમાંથી આવે છે. જાનનગર ખાતેની ડી.એલ.એસ.એસ ખાતે તાલીમ મેળવીને વધુ તાલીમ માટે તેની પસંદગી હિમતનગરના સાબર લાંબી કુદ લગાવીને ગોલ્ડ મેડલ પોતાના નામે કર્યો છે. આ પહેલા ક્ષાટિકમાં યોજાયેલી નેશનલ એથલેટિક્સ ચેમ્પીયનશીપમાં તેણે અંડર - ૧૮ માં ૫.૪૮ મીટરનો લોંગ જમ્પ લગાવીને ૮૦૦ સ્પર્ધકોને પાછળ છોડી સિલ્વર મેડલ પોતાના નામે કર્યો હતો. મૂળ અમરેલીની અને જણાવવામાં પાવરથી કુમકુમે ગુવાહાટી ખાતે યોજાયેલી જુનિયર નેશનલ એથલેટિક્સ ચેમ્પીયનશીપમાં સાબરકાંઠા જિલ્લાનું નામ ગુજરાત જ નહિ ભારતભરમાં ગાજતું કર્યું છે. પણ પોલીસે વ્યક્ત કરી હતી.



# આજે ૩ હજાર કેન્દ્ર ઉપર ૯.૫૮ લાખ ઉમેદવાર જુનિયર ક્લાર્કની પરીક્ષા આપશે

અમદાવાદ, તા.૮  
ગુજરાતમાં પેપરલીકના વિરોધમાં કાયદો બન્યા બાદ આગામી ૯ એપ્રિલના રોજ રવિવારે સૌપ્રથમ અને સૌથી મોટી સ્પર્ધાત્મક પરીક્ષા યોજાવા જઈ રહી છે. રાજ્યમાં પેપરલીકના હારમાળા વચ્ચે રવિવારે બીજી વાર પરીક્ષા સેવા પંસદગી મંડળ દ્વારા જુનિયર એક પરીક્ષા પૂરતું ખાસ કિસ્સામાં મુસાફરી ખર્ચ આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે.  
ઉમેદવારોએ કોલ લેટર ડાઉનલોડ કરતી વખતે મુસાફરી ભથ્થાનું ફોર્મ ઓનલાઈન ભરવાનું રહેશે. પરીક્ષા બાદ ઉમેદવારના બેંક ખાતામાં રકમ જમા કરાવવામાં આવશે. ૯.૫૮ લાખ ઉમેદવારો આ પરીક્ષા આપવાના હોવાથી બોર્ડને મુસાફરી ભથ્થા પાછળ અંદાજે ૩૦ કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કરવામાં આવ્યા છે. તમામ પરીક્ષા કેન્દ્રો પર જડબેસલાક સુરક્ષા વ્યવસ્થા વચ્ચે પરીક્ષા લેવામાં આવશે. પરીક્ષામાં કોઈ પણ પ્રકારની ગેરરીતિ ન થાય તે માટે

સમય માત્ર એક કલાકનો છે, પરંતુ વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષા કેન્દ્રો સુધી આવવા અને જવામાં કલાકોનો સમય લાગી શકે છે. જેના કારણે પરીક્ષાર્થીઓમાં કચવાટ જોવા મળી રહ્યો છે.  
એસ.ટી. નિગમ દ્વારા ૬૦૦૦ જેટલી બસોની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. આ વખતે અંતરિયાળ વિસ્તારોમાં પણ પરીક્ષા કેન્દ્રો ફાળવવામાં આવ્યા છે. ઘણા પરીક્ષા કેન્દ્ર એક જિલ્લામાંથી અન્ય જિલ્લાના દૂરના નાનકડા તાલુકામાં પણ સેન્ટર આપવામાં આવ્યું છે.  
બીજી તરફ પેપરલીક બિલમાં જે પણ કાયદાઓનો ઉલ્લેખ છે તે પણ આ પરીક્ષાથી લાગુ થશે. જો કોઈ વ્યક્તિ પેપરલીક કરશે અથવા પેપરલીક કરવાનો પ્રયાસ કરશે તો તેને નવા કાયદા મુજબ સજા કરવામાં આવશે.  
જીપીએસએસબી ચેરમેન હસમુખ પટેલે પેપરલીક કરનારાઓને ચીમકી આપી છે કે, આ વખતે જો કોઈ પેપરલીક કરશે તો તેને બક્ષવામાં નહીં આવે.

# જીએસટીના દરોડાથી વેપારીઓને ફફડાવ્યા, જીએસટી ટીમ જ આખી નકલી હોવાનું ખૂલ્યું છે !

હિમતનગર, તા.૮  
સાબરકાંઠા જિલ્લાના તલોદ શહેરમાં આવેલ એક હોલસેલ જનરલ સ્ટોર્સ ધરાવતા વેપારીને ત્યાં દશેક દિવસ અગાઉ જીએસટી ટીમનો દરોડો પડ્યો હતો. દરોડાને લઈ વેપારી અને તલોદ બજારમાં ફફડાટ વ્યાપી ગયો હતો. જોકે તપાસ કર્યા બાદ જીએસટીમાં વેપારીએ ગરબ આચરી હોવાના દામ મારીને વાતને પતાવટ કરવાની વાત કરીને દોઢ લાખ રૂપિયા પડાવી લીધા હતા. વેપારીને જોકે જે રીતે મામલાની પતાવટ કરવાની વાત કરી હતી તેને લઈ શંકા ગઈ હતી. આથી પોલીસ સ્ટેશનનો સંપર્ક કરતા પોલીસે સીસીટીવી આધારે તપાસ શરુ કરી હતી. જેમાં શહેરને જોડતા માર્ગો પરથી કારની વિગતો મળી આવી હતી. જેના આધારે તલોદ પોલીસે ૩ આરોપીઓને ઝડપી લઈ તપાસ શરુ કરતા દરોડો કરનારી જીએસટી ટીમ જ આખી નકલી હોવાનું ખૂલ્યું છે.  
તો ડબાજ ગંગો છેલ્લા કેટલાક સમયથી વધારે સાબરકાંઠા જિલ્લામાં લોકોને પરેશાન કરી રહી છે. આવી જ ગંગ ગોડિયા અને સ્ટોર્સમાં લગાવેલ સીસીટીવી ફુટેજના વિડીયો દર્શાવતા પોલીસે શંકાસ્પદ ટીમ લાગતા પ્રાથમિક તલોદ પોલીસે ૩ આરોપીઓને જેલમાં ધકેલી દઈને તપાસ શરુ કરી છે.  
જીએસટી ટીમ બનીને આવેલ નકલી અધિકારીઓની ટોળકીએ તલોદ શહેરમાં ટાવર ચોક વિસ્તારમાં વેપારીને પોતાની જાખમાં ફસાવ્યો હતો. હોલસેલ વેપારીને ૩૧ માર્ચના દિવસે હિસાબો બતાવવા ચ્હુ અધિકારીઓ હોવાનું કહીને કહ્યુ હતુ. અદલ કરી હતી તેને લઈ શંકા ગઈ હતી. આથી પોલીસ સ્ટેશનનો સંપર્ક કરતા પોલીસે સીસીટીવી આધારે તપાસ શરુ કરી હતી. જેમાં શહેરને જોડતા માર્ગો પરથી કારની વિગતો મળી આવી હતી. જેના આધારે તલોદ પોલીસે ૩ આરોપીઓને ઝડપી લઈ તપાસ શરુ કરતા દરોડો કરનારી જીએસટી ટીમ જ આખી નકલી હોવાનું ખૂલ્યું છે.  
જેને કેક કપાય એ પહેલા જ તલોદ પોલીસના લોકરુમમાં લાવી દીધો હતો અને પોલીસને જાણકરી હતી.